



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.944 Jueves 28 de agosto de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Mirando a las aulas

Insistiendo en nuestras manifestaciones de ayer acerca de la actitud de los estudiantes católicos en el curso de sus estudios hemos de añadir que no cumpliríamos nuestro deber sin recordar a los padres, que urjan mucho a sus hijos que exijan de todos respeto a la misión sacramental del universitario que es el trabajo intelectual. Todo óbice que a esta función específica del alumno se opusiere debe ser removido sin miramientos... Mas adviertan los padres, a quienes plazca que sus hijos manifiesten sus creencias, a sus vástagos, que para atender al mejoramiento profesional, tutelar su fe y promover la vida del alma según la Iglesia enseña, hallarán probablemente la obra de los estudiantes católicos, o en su defecto otras afines; tales obras tendrán la vida próspera que los creyentes con su cooperación fomenten. Los padres cristianos más reacios, mediten como el Papa acaricia en Italia la obra de los estudiantes católicos. Y todos los padres reflexionen que el movimiento de asociacionismo escolar es hoy inevitable.

Algunos españoles motejan a los estudiantes católicos de haber implantado en España la corriente asociacionista escolar. Si se mira serenamente se verá que los estudiantes católicos de España merecen plácemes por haberse adelantado con su obra. Porque quien conozca el movimiento de asociación de los escolares de Universidades extranjeras tendrán que confesar que dicha corriente tarde o temprano era inevitable en España. ¡Asusta pensar qué sería del movimiento asociacionista escolar español, si estuviera totalmente a merced de las izquierdas!

Tal se presenta el panorama universitario español, que asemeja tener en las aulas arteralmente mezclados con los simpáticos escolares españoles elementos ajenos enteramente, a la clase estudiantil. Los estudiantes católicos saben reconocer el derecho natural y civil de estudiantes de otras ideas a asociarse; si las ideas de tales estudiantes fueran erróneas no se podría equiparar su derecho a la asociación con el derecho de los que persiguen ideales conducentes al bien y a la verdad; que el error y el mal no tienen derechos. Con todo, los escolares que de buena fe si ésta es posible, persigueran ideas de disolución, creerían desde su punto de vista tener legítimo derecho a asociarse. Los católicos saben en estos casos esperar serenamente el triunfo de la verdad por el solo contraste de las ideas y de los procedimientos; saben luchar cristianamente entonces en un plano de elevada y cristiana caridad, sin descender a mezquinos atropellos. Empero, no se puede entonces dar a una determinada corriente de asociación con exclusión de otras ajenas y numerosas aunque de distinto ideario, la representación oficial de la clase escolar es preciso ir similarmente de la Organización Corporativa del Trabajo, a la Asociación libre y a la Organización obligatoria, y resultará así un organismo al cual vayan las asociaciones todas con sus representantes, sin exclusión como peregrinamente hoy se pretende de los católicos.

Queremos terminar diciendo al clero que acaso nos lea y a los padres y a los estudiantes que no renieguen de la Iglesia: al estudiante en las aulas le será inútil querer evadirse de las Asociaciones; podrá escoger como le plazca, pero tendrá que determinarse; avisadle vosotros, sacerdotes y padres: de un lado hallará a los Estudiantes Católicos; de otra parte a la Federación Universitaria de Estudiantes; para esta última son nuestros respetos, pero sin entrar en disquisiciones sobre la FUE, solo hacemos notar: Sus conclusiones acerca de la Enseñanza laica están en pugna flagrante con las declaraciones recientes del Papa en su Encíclica sobre la Educación de la Juventud. ¡Padres católicos, no es jicito cruzarse de brazos!

DR. HERNÁN CORTÉS.

UN CHOFER APALEADO POR IMPRUDENTE

BILBAO.—En Guernica, un automóvil que guiaba Félix Amuchategui entró a gran velocidad en la calle donde está enclavado el bar Ureña, rozando el cordón de la acera y llevándose por delante unos cuantos veladores.

No causó desgracias porque los ocupantes de aquéllos huyeron a tiempo; pero una vez que paró el coche se abalanzaron sobre el chófer, propinándole una soberana paliza, al extremo de que asistió por el médico titular, diagnosticó éste lesiones de pronóstico reservado y conmoción cerebral, dictaminando su hospitalización.

JABON ZOTAL

Espuma abundante y deliciosa.

UNA EXPLOSION PRODUCE LA MUERTE A DOS PERSONAS

SANTANDER.—En la calle de la Enseñanza se produjo una explosión en un depósito de gasolina. Pedro González y otro señor que no ha sido posible identificar, han muerto abrasados.

UNION MONARQUICA NACIONAL EN AVILA

Las personas que nos interesan les facilitaremos la manera de obtener invitaciones para asistir el día 31 al acto que se celebrará en el Teatro Principal, pueden acudir, como en el artículo convocatoria se indicaba, al Sr. D. Angel de Diego, plaza de Santa Teresa, 9, sean afiliados al partido, sean simpatizantes con el mismo. Nos complacemos en contestar de este modo, en la dificultad natural de hacerlo particular e individualmente a nuestros comunicantes.

LA REGATA PLYMOUTH SANTANDER

SANTANDER.—Ha reinado gran animación ante las regatas de Yates entre Plymouth y Santander.

El primero en llegar a Santander ha sido el yate inglés «Neptuno». Detrás llegó el «Jolie Brice», y en tercer lugar hizo su entrada el «lley».

El Rey felicitó a todos los balandristas.

REUMÁTICOS Baños Santiuste AVILA

Resultados excelentes. «Baños sulfurosos». Pedid horas.

TEMAS DEL DIA

La situación de los agricultores

En otro lugar de este número publicamos, con mucho gusto la instancia cursada al presidente del Consejo por los labradores del partido de Arévalo, que pone al desnudo a nuestros ojos, una vez más, la triste situación de la mayoría de los agricultores españoles, con los que se da el curioso caso de que, constituyendo una gran mayoría entre los ciudadanos de nuestro país, sean los menos atendidos y los más olvidados por los Poderes públicos.

Claro es que si profundizáramos la cuestión, tal vez resultarían los mismos labradores responsables de ello por su apatía sempiterna; pero no es esta la ocasión de recriminar, sino de instigar al Gobierno a que tome rápidas y urgentísimas medidas que puedan remediar la situación de muchos miles de españoles que, desarrollando durante años y años un trabajo intenso y agotador, se ven ahora amenazados por el terrible fantasma de la miseria.

Las peticiones de los agricultores están claramente expuestas en la instancia que reproducimos, y, aparte de su justicia, no ofrece a Gobierno dificultad alguna al acceder a ellas.

Fuera de la creación del Ministerio de Agricultura, determinación que nos parecería acertadísima pero que puede ofrecer ciertas dificultades que de momento no puedan vencerse, las otras dos peticiones, deberían ser inmediatamente acordadas.

Sobre todo, la de efectuar el pago de contribuciones e impuestos con cereal, apreciándolo al precio de tasa, sería una facilidad grandísima para los labradores sin perjuicio para el Gobierno, Diputaciones o Municipios quienes podrían establecer depósitos en que recoger estos granos hasta que, por la elevación de los precios, pudiera dárseles la salida en las condiciones determinadas por la tasa.

La enseñanza avícola

Tenemos que registrar con suma complacencia el hecho de que las ideas lanzadas en nuestros artículos sobre la explotación y enseñanza avícola en nuestra provincia, publicados bajo el epígrafe común de «Un no pequeño problema... pero de inmensa trascendencia», no han caído en el vacío.

Persona de tanto arraigo y prestigio como D. Francisco de Pou, competísimos ingeniero y diputado provincial, nos dirige una muy atenta carta que mucho le agradecemos, en la que, además de mostrarnos su complacencia por nuestra campaña, nos hace saber que ha hecho presente a la Junta Administrativa de los Servicios Agrícolas, a la que pertenece, la necesidad y conveniencia de incluir entre los proyectos a desarrollar, los estudios concernientes a la avicultura.

También nos dice el Sr. de Pou que ha manifestado a la Diputación la necesidad de relacionar las cantidades consignadas en el presupuesto para estudios avícolas, con los planes a desarrollar por la referida Junta.

No dudamos que estas proposiciones de tan culto ingeniero serán acogidas por las entidades correspondientes con todo el interés que merece un asunto que, como éste, podría producir en no largo plazo evidentes y palpables beneficios en ciertas humildes clases campesinas, beneficios que forzosamente habrían de repercutir satisfactoriamente en la economía general de la provincia.

Nuestra idea se halla suficientemente desarrollada en nuestros artículos; las propuestas pertinentes están presentadas por el mejor ponente ante las correspondientes entidades; existe un ofrecimiento de la Excm. Sra. Marquesa de Castañiza muy digno de ser agradecido y que no puede dejar de aprovechar; está en fin, el camino abierto. Las entidades referidas tienen la palabra...

REVISTA DE PRENSA

«El Siglo Futuro» Dice que no le extraña que el Gobierno cometa la debilidad de aplazar la reforma del bachillerato; pues, el plan, que según la prensa izquierdista tanto viene a favorecer a determinados colegios libres, «no debían prosperar, y no prosperará; no ocultando su satisfacción «El Sol» por el aplazamiento de la reforma; y entre tanto ya se encargará el periódico sectario de ir formando opinión para conseguir los planes que él persigue o sus representantes le encomienden».

Ahora que nosotros suponemos que los elementos católicos tan poco se dormirán, y sobre todo la Asociación de Padres de Familia, que es la más interesada en este asunto.

«La Epoca» Se ocupa de la cuestión de aduanas, y dice que hay quien afirma que la situación aduanera, de grandes dificultades, que se ha creado el mundo, tiene como causa principal la ruda protección arancelaria que inauguraron hace poco tiempo, los Estados Unidos para conjurar la crisis económica, creyendo aliviaria por tal motivo. Con esa política se ha provocado una lucha de tarifas, que paraliza la «exportación general, y en determinados países encarece el mercado interior».

SOBRE UNA CARTA ABIERTA

Ayer se nos remitió por el practicante de la Cruz Roja, D. Leoncio García, una carta, que por razones especiales creímos prudente no publicar, sobre el caso denunciado hace unos días en estas columnas de haberse negado dicho practicante a prestar auxilio a un niño moribundo.

Juzgamos más oportuno enviar la referida carta al señor presidente de la Cruz Roja para que la Junta que dignamente preside tome las medidas que el caso reclame.

No hemos querido molestar en lo más mínimo a la benemérita Institución que tantas veces ha merecido nuestros elogios, y que se los tributaremos siempre sin regateos porque merece todas nuestras simpatías, ni hemos querido dar el caso en cuestión otras proporciones que las de una queja por la desatención de un dependiente de aquella entidad en un momento en que por circunstancias de extrema gravedad se demandaban sus servicios auxiliares de medicina.

Aquí hubiéramos terminado para no volver a ocuparnos de tal asunto desagradable; pero es el caso que el dicho practicante acude igualmente a «La Voz del Pueblo» con otra Carta abierta distinta de la que envió a EL DIARIO DE AVILA, y en ella hace afirmaciones completamente gratuitas para justificar su negativa en el caso ya expuesto.

Califica este señor de *inexactas las palabras vertidas* en EL DIARIO DE AVILA número 9.940, y la única razón que alega en confirmación de aquel aserto es que no asistió al niño moribundo «porque tenía que proceder a extraer una aguja de las llamadas de hacer puntilla clavada en el dedo pulgar (mano izquierda) de una joven sirvienta del doctor Salamanca».

Pone en parangón el citado practicante en su carta a «La Voz» los dos casos en que simultáneamente se le reclaman sus servicios: el de extraer una aguja de un dedo y el de la asistencia a un niño gravísi-

«La Nación» Agradece las muchas cartas que llegan a la redacción y los muchos artículos que se escriben recordando la proximidad del 13 de septiembre; y dice que frente a las campañas injustas y procaces de los últimos tiempos, conforta el ánimo saber que los buenos españoles rememoran el acto generoso de 1925; cuya fecha constituye un hecho histórico, bien destacado, y para nosotros glorioso.

«Nuevo Día» de Cáceres. Dice: «Un barbero ha sido encarcelado porque vendía un «poingue» contra la caída del pelo, comprobándose que no servía para nada; y pregunta, ¿que harán dentro de poco con los que tanto ofrecerán a cambio del voto?»

«El Debate» Se ocupa en su editorial del centenario de San Agustín, y dice que «mucho se ha escrito sobre San Agustín; pero lo que importa es que el público en general lea las «confesiones» y «La Ciudad de Dios», pues nada hay mejor para conocer a este Santo que la lectura de esas dos obras maestras, que vivirán en la literatura universal, mientras haya almas, que deseen conocer el sumo Bien, la suma Belleza y el supremo Amor; mientras haya inteligencias preocupadas por el porvenir de la humanidad, en una palabra, mientras haya hombres dignos de este nombre».

me y opta, según propia confesión, por proceder a extraer la aguja. Sin duda el doctor D. Fernando Tomé que asistía al niño no acertó al diagnosticar la gravedad del niño en inminente peligro de muerte. Según el practicante la obligación sagrada que en aquel momento pesaba sobre él era la de extraer una aguja de la que acaso pendiese la vida de una mujer aunque los demás ignorasen en cuestiones médicas no lo entendamos.

Los lectores harán el comentario que juzgen oportuno. Sólo nos resta añadir que la resuesta del practicante a las personas, que sucesivamente reclamaron su auxilio, no fué que «tuviesen un poco de paciencia pues tan pronto terminara acudiría a prestar asistencia al niño...» sino que no iba porque no podía abandonar la clínica. Y e hecho es que no fué ni aquella tarde ni hasta el presente.

La junta apreciará la exactitud de lo sucedido

Por nuestra parte damos por terminado el incidente, esperando que no será necesaria la intervención de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española.

VISADO POR LA CENSURA

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «De Granada a Sevilla», P. D.; Urizar.
 - 2.ª «Noche en la Macarena», Legaza.
 - 3.ª «Muñecas», Cantos infantiles; Transcripción de E. Jiménez.
 - 4.ª «Entre Naranjos», Capricho valenciano; Refié.
 - 5.ª «Corazón gitano», Paso doble; M. Domingo.
- El director, Juan Caballero.

BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO . . . 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00 »

FONDOS DE RESERVA . . . 16.000.000.00 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE ORIPTANA, CARCABUEY, CARGARTE, CARMONA, CEBREROS, CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENQUERA, HELLIN, JAEN, JATIVA. LA RODA, LEÓN, LINARES. LOGROÑO LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, OROPESA, OSUNA PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CÓRDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLA, NUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industrial.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados, nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

INFORMACION GENERAL

Crónica financiera de Madrid

(Conclusión)

La Bolsa acogió la solución de la crisis con curiosidad, no habiendo causado impresión alguna el cambio de ministro de Hacienda.

Durante estos días todos los comentarios y conversaciones en Bolsa han girado al rededor del cambio internacional, opinándose por algunos que se deben tomar medidas de gran energía, llegándose incluso a una dictadura económica, y se hacen cálculas sobre las medidas que el Gobierno adopte en lo sucesivo, que se estiman han de ser muy enérgicas.

Todo ello hace que el corso de moneda extranjera ande desorientado, las libras cerraron el lunes a 46,40, bajan el martes a 45,50 y recobran el miércoles alguna firmeza cerrando a 45,80. El jueves quedaron a 45,76, y los dólares a 9,595.

El mercado de valores ante la inseguridad del cambio internacional, muéstrase indeciso, con muy poco negocio y bajo la influencia de aquí.

Los Fondos del Estado fuera de algunos amortizables que presentan alguna firmeza, en general están irregulares y débiles.

El Interior gana el lunes 45 céntimos, en la mayoría de las series de la A a la D, 55 en la E, y no varía la F, perdiendo entre martes y miércoles de 40 a 65 céntimos, según series. El Exterior sube ligeramente en algunas series y cede hasta un entero en la E.

El 4 por 100 amortizable se trata poco, y pierde medio entero el miércoles en las series negociadas.

Los Amortizables 5 por 100 viejo, el de 1917 y 1927 con impuesto, que cortan el cupón, ceden después 15 céntimos el primero en la serie E y D no variando en las demás; 0,50 el segundo y 50 céntimos el último. El de 1925 gana un cuartillo en las series bajas, únicas que se tratan, y el 1927 libre queda con ganancia de un cuartillo.

El Amortizable 5 por 100 1928 pierde medio entero, y el 4 por 100 de un cuartillo a un entero, según series, cediendo asimismo el 4 y medio por 100 un cuartillo en la F, mostrándose divergentes las demás. El 5 por 100 1919 cierra el miércoles sin variación sobre el cambio de la semana anterior, recobrando lo que había perdido el lunes y martes.

Los Bonos oro de Tesorería, que subieron a 175 el lunes, por el alza que había experimentado el cambio retroceden el martes dos enteros y tres el miércoles, quedando a 170.

De las Deudas ferroviarias, sostenidas las a 5 por 100 cediendo 55 céntimos la de 1928 al 4 y medio y la de 1920 el lunes cede 10 céntimos, que recobra el martes, y queda el miércoles en pérdida de un cuartillo.

El jueves, el interior, cede 10 y 25 céntimos en las series bajas y el Exterior, gana de 15 a 40, según series. En los Amortizables, el 5 por 100 antiguo gana diez céntimos, y el 1917, un cuartillo.

El con impuesto 1927 pierde 15, y los demás que se tratan no varían.

Los Bonos oro del Tesoro se hacen a 170,50 y 170 de este último cambio el miércoles. Las Deudas ferroviarias avanzan 10 céntimos la al 4 y medio por 100 1929, no cotizándose la de 1928, y la al 5 por 100 repite el cambio anterior. Los valores Municipales casi no se tratan y apenas acusan alguna ligera variación, sostenidos.

De los valores especiales, la Hidrográfica del Ebro comienza el lunes en alza de medio entero, y cede después un cuartillo, que recobra el jueves; las obligaciones 5 y medio por 100 de la Trasatlántica, mayo, ceden el lunes, único día que operan 0 75 a 92,50. De las cédulas hipotecarias, las al 5 por 100 pierden 10 y cinco céntimos el lunes y martes, reaccionan ligera-

mente el miércoles, y el jueves recobran todo lo perdido con el alza de medio entero, y vuelven a quedar a 110; las del Crédito Local 6 y 5 50 por 100 retroceden un cuartillo. Las Argentinas tienen un ligero avance el lunes, que ceden después, quedando un poco más bajas que la semana anterior. Los Empréstitos extranjeros no varían.

En Bancos el de España gana un duro, a 600 y el hipotecario otro, el Cataluña el jueves se hace a fin corriente con ganancia de entero y medio; el Central pierde el martes cinco enteros pasando de 125 a 120, cambio que repite el jueves más resistente; el Español de Crédito cede el jueves a 450; y el Río de la Plata, el martes, cede nueve pesetas.

Del grupo eléctrico se destaca la Chade, que avanza toda la semana experimentando el jueves un alza de 20 enteros a 676. La Hidroeléctrica Española el martes, a 222,75 con ganancia de la fracción; Mengemor avanza también dos enteros el martes y miércoles cediendo el jueves uno y queda a 265 de 260. Las Telefónicas preferentes ganan un cuartillo en la sesión del jueves a 109, y las ordinarias no varían.

Minas Rif, portador, ganan trece pesetas en la semana, de 552 a 565 que quedan el jueves; fin corriente se hacen a 567 y las nominativas, avanzan también dos pesetas a 550. Felgueras contado ganan 0,75, de martes a jueves, a cuartillo por sesión, quedando a 95,75, y a fin corriente al mismo cambio, en alza de dos enteros. Guindos gana uno, a 125.

En ferrocarriles M. Z. A. pierde el lunes tres pesetas. De la que repone dos el martes y media el miércoles, y queda en ganancia de 0,50 a 510. Norte que empieza con pérdida de dos gana cuatro el martes, volviendo a ceder medio y queda en alza de 1,50, a 545,50. El Metro cede un cuartillo del entero que había subido al comenzar la semana, y queda 181,75 en ganancia de la fracción. Tranvías avanzan medio entero el lunes, y a fin corriente se hacen a 122,25, de 121.

Altos Hornos suben dos y medio enteros, a 177,50, y Azucareras ordinarias reponen el martes medio entero que cedieron el lunes, quedando sin variación a 70,75. Española de Petróleos cede un cuartillo el miércoles y repite el mismo cambio de 49,25.

Explosivos pierden el lunes cuatro pesetas, suben cinco el martes, vuelven a ceder una, y el jueves, recogen dos, a 1006, que es la ganancia con que cierran respecto al cambio de la semana anterior.

En la sesión del viernes, última de la semana, sigue el mismo tono de retraimiento del mercado en divisas extranjeras, y a pesar de observarse que la demanda es menor, la tendencia sigue sostenida, con sólo una modificación de céntimos, observándose algún descenso después de la hora oficial en la que solo se negociaron letras.

También se nota una cierta impresión favorable en los valores del Estado afirmándose la buena tendencia de los valores industriales en conjunto.

El saldo favorable de la cuenta de Tesorería bajó en la semana última 52 millones de pesetas, a 183,37 millones.

La circulación de billetes casi queda estacionaria, pues sólo desciende tres millones, y la plata en Caja disminuye millón y medio de pesetas. Las cuentas corrientes aumentan once millones.

La cartera comercial del Banco señala globalmente poca variación, pues los descuentos, pignoraciones y pagarés de préstamos disminuyen 32,50 millones; y los efectos a cobrar en el día y créditos personales aumentan 12,50 o sea una baja líquida de 20 millones de pesetas.

J. G. Aguirre Ceballos.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 29.—Viernes. Nuestra Señora de Valvanera. La Degollación de San Juan Bautista. Santos Hipacio, Obispo; Niceas, Fabio y Andrés, mártires; Eutimio, Crescencio y Adolfo, confesores; Sabina y Cándida, Virgenes.

A la misa y oficio divino son de la Degollación de San Juan Bautista con rito doble mayor y calor encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las siete y media Rosario en la Soterraña.

Se vende la casa de la calle Cobaleda núm. 3, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón Tomás Luis de Victoria núm. 13.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

DE LA SECCION

Solicitudes de colocación

Se han recibido los siguientes oficios de opositores solicitando el orden en que desean ser colocados: de D Urbano Sánchez, de Navalanguilla; D. Marcelino Lucas, de Avila; D. F. Peraila Gómez, de Aliseda de Tormes; don Aurelio Gómez, de El Tiemblo; D. Luis Pérez, de Cabezas Añas; D. David Martín Gil, de Avila; don Albero de Miguei, de Avila; don José Martín Pato, de Avila; don Gregorio Pato, de Avila; D. Juan Alvarez Fraile, de Avila; D. José Juan López, de Santo Tomé de Zabarcos, y doña Delina Jiménez, de Gamonal de la Sierra.

—Doña Clara García, viuda de D. Esteban Díaz Gómez, maestro que fué de Viniegra de Moraña, presenta expediente, en solicitud de pensión de viudedad.

D. Antonio Gaspar Valcareel, maestro jubilado de Pradosegar, presenta expediente de clasificación.

—Solicita ser incluida en la relación de las maestras ascendidas a 2.500 pesetas, del segundo escalafón, la maestra nacional de Ramacastañas doña María Mercedes Pérez.

LA REVOLUCION EN EL PERU

La Armada de Lima se somete a la junta revolucionaria

LIMA.—El periódico «La Prensa», dice que el Comandante del «Almirante Grau», y a cuyo bordo se halla el expresidente Leguía ha telegrafiado a la junta militar, sometiéndose a sus decisiones y esperando el envío de órdenes.

La salud del presidente Leguía

Ha sido desmentida la noticia de la muerte del expresidente Sr. Leguía.

Sin embargo es cierto que se halla enfermo, siendo contradictorias las noticias que circulan acerca de la gravedad de su estado.

FIESTAS

En Candeleda

Se han repartido los artísticos programas anunciadores de las magníficas funciones que el ilustre Ayuntamiento de esta simpática villa organiza anualmente en honor de la Patrona la Santísima Virgen de Chilla.

Solemnísimas funciones religiosas como sólo saben hacerlo los entusiastas de Candeleda; festejos populares durante los días 14, 15, 16, 21 y 22 de septiembre, con notables conciertos musicales, y dos magníficas corridas de toros.

En Arenas de San Pedro

En esta histórica villa se prepara con motivo de sus ferias y fiestas tan renombradas una extraordinaria corrida de novillos de la ganadería de D. Feliciano Carabias, que serán muertos a estoque por la cuadrilla del valiente espada Vicente Martínez.

Con los excelentes toros que nos servirá el día de agosto el escrupuloso ganadero Sr. Carabias y los elementos que acudilla Martínez, seguramente pasaremos una buena tarde.

CUARTILLAS PIEDRAHITENSES

Corrida de feria: Un momento de la lidia

Para un espectador

La res es bonita y brava el torero agaz valiente, la estocada está bien dada, de pié se pone la gente.

Finzas, el de «El Mirón» pone en su grande faena una intensa nota buena: que es torero de ironía, lidiador de corazón. No te estrañe el caso, hermano, que este tal paisano mío, ¡es de genio castellano!

Ubaldo González (Alvarillo de la Rubia)

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, recaudat



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias, de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. PERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

CONSTITUCION DE AYUNTAMIENTO. SOLEMNES FIESTAS Y GRANDES CORRIDAS

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA. 27.—Por fin el día 25 del actual quedó constituido el nuevo Excmo. Ayuntamiento de esta villa en la siguiente forma: alcalde el banquero D. Segundo Giménez, primer teniente D. Nicanor Blázquez, segundo teniente D. Urbano Leralta suplente del primer teniente D. José López Huerta, segundo suplente D. Domingo Márquez y concejales don Leandro Chaparro, D. Julián Monje, D. Fermín García, D. Pelegrín Pérez, D. Pedro Araóz, D. Cándido Alvaro, D. Natalio Rodríguez y D. Faustino Gómez.

A todos nuestra cordial enhorabuena y les deseamos mucha salud y acierto en sus respectivos cargos, especialmente al digno señor alcalde, a fin de que su paso, por la alcaldía deje los gratos recuerdos que otras veces que lo ha desempeñado.

Durante los días 5, 6 y 7 del próximo septiembre se celebrarán como en años anteriores y con toda solemnidad fiestas dedicadas al Santísimo Cristo del Caño.

Según los programas que se han repartido, prometen ser este año los festejos de gran esplendor.

El día 5 al anochecer será trasladada desde su Ermita a la iglesia parroquial en procesión la Imagen del Santísimo Cristo del Caño, acompañada por la banda municipal y presidida por las dignas autoridades de la localidad.

En los días 6 y 7 se celebrarán dos grandes corridas de novillos reales de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Conde de Orgáz, con divisa verde y amarilla, siendo capeados, banderilleados y muertos a estoque por los valientes espadas Mariano Sáenz (El Moreno) y Francisco Jiménez (Machaquito), con sus correspondientes cuadrillas.

Además se tocarán preciosas danzas por la banda municipal y se celebrará misa solemne con sermón.

Por la noche se quemará una lujosa y variada colección de fuegos artificiales y a continuación bailes públicos y de sociedad.

Sección mercantil

Exportación de aceite de oliva durante el mes de julio de 1930

La exportación de aceite de oliva durante el mes de julio de 1930, según datos facilitados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva por la Dirección general de Agricultura (Sección de Abastos), fué de 8.769.758 kilos. En julio de 1929 se exportaron 4.805.808. En julio de 1928, 7.845.239, siendo en el quinquenio último el promedio de la exportación de julio de 5.864.523 kilos.

Desde primero de diciembre de 1929 hasta 31 de julio de este año se han exportado 65.665.025 kilos de los cuales 33.919.070 en envases grandes (correspondiendo nueve millones 849.847 a Italia y dos millones 745.955 en pequeños.

En igual período de la campaña anterior 1928-29 las cifras fueron 9.175.990 (correspondiendo 899.337 kilos a Italia y 384.338 a Francia) y 18.037.282 respectivamente. En 1927-28, 63.171.162 (correspondiendo a Italia 42.541.747 kilos y 4.810.286 a Francia) y 27.140.478 y el promedio del quinquenio 36 millones 032.052 y 22.697.313.

Medina del Campo

Se ha celebrado el mercado de ganados con bastante concurrencia, calculándose que en total entraron 20.200 cabezas que fueron vendidas a los siguientes precios: Ovejas, a 110 reales una.

Idem emparejadas, a 208.

Corderos, a 100.

Carneros, a 200.

Lanas, a 22 pesetas arroba.

El mercado de granos estuvo regularmente animado registrándose las siguientes cotizaciones:

Trigo, a 77 reales fanega.

Cebada, a 52.

Cebada a 37.

Algarrobas, a 61.

Avena, a 28.

Ganbanzos superiores, a 192.

Idem regulares, a 150.

Idem medianos, a 100.

Harina, de primera a 57 pesetas.

Idem segunda, a 54.

Idem tercera, a 50.

EL DOCTOR ALBIÑANA VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

SANTANDER.—El doctor Albiñana jefe del partido nacionalista español, ha sido recibido por el general Berenguer, conferenciando acerca de la participación de que los legionarios de España han de tomar en las próximas elecciones generales.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el doctor Albiñana que el enemigo de todos es el comunismo que amenaza destruir a España y contra el cual hay que luchar sin cuartel. Para mantener el orden social, los legionarios de España se mantendrán resueltamente al lado de la autoridad, porque no hay que olvidar que la política en toda Europa es francamente represiva frente al peligro destructor del comunismo.

El doctor Albiñana luchará por el distrito de Enguerra.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sanatorio "GREDOS,"

Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, a una altura de 1.000 metros, se halla emplazado en un monte cubierto de pinos, elevándose en su parte N., los grandes picachos de Gredos con sus nieves perpetuas.

Médico residente, Rayos X, Laboratorio etc.

Toda pensión incluida asistencia médica, con habitación de gran confort y galería de cura independiente, desde 15 pesetas. Habitaciones con cuarto de baño.

Buena comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina.

Informes. En MADRID, al director, doctor Partearroyo. Lista, 91, moderno. Teléfono 57.436, y en TALAVERA DE LA REINA, D. José G. de Rivera, José Canalejas, 20. Teléfono 128 X.

Seccion de anuncios



LIPSIA,

máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.

PIDANLAS A PRUEBA

Se desean representantes activos.

Dirigirse a Otto Herzog

MADRID. - Andrés Mellado, 32.



FIEBRES

PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS: E. PÉREZ DEL MOLINO S. A.

SANTANDER.

MADRID.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 11 de septiembre, de Santander el 11, de Gijón el 12 y de Coruña el 13 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día y Tarragona 26 de septiembre, de Valencia el 27, de Alicante, el

28 de Málaga el 29, de Cádiz el 30 para New-York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de Valencia el 10, de Málaga el 11, y de Cádiz el 13 para Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando de regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 2 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Orcoma» 31 de agosto. El vapor «Orduña» 5 de octubre. El vapor «Oropesa» 19 de octubre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.



En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10300 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Casaferreras

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128. MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desde el día 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 mensualidades de 12 pesetas

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo últimos adelantos modernos.

¡Pidanla a prueba! y diríjanse a



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos:

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujó. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alario. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Douriac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirla. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Primera edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulinas», por G. de Wailly. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócrita», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición. Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila Ecos de sociedad LA SITUACION DE LOS LABRADORES Crónica de sucesos Información de España y del Extranjero

Por encontrarse bastante retrasadas las faenas del campo y con el fin de que puedan ser estas atendidas, el Capitán General de la Región ha dispuesto que sea retrasada la fecha de la apertura de la Escuela militar al primero del actual en que empezarán las clases de ejercicio de instrucción para los reclutas acogidos a los beneficios de la cuota.

EXCURSION ECONOMICA A SEGOVIA

El día 4 del próximo septiembre se celebrará en la capital de Segovia, una monumental corrida de toros, con los diestros Lalande, Barrera y Bienvenida, para lo cual se establecerá un servicio de automóvil que saldrá del Hotel Jardín a las siete de la mañana, con billete de ida y vuelta por el precio de diez pesetas. Los que deseen hacer la excursión pueden anticiparse a obtener el billete hasta el día dos de citado mes.

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Represa, hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Entre los acuerdos tomados, lo ha sido el de ordenar al señor arquitecto redacte presupuesto y proyecto de urinarios en la plaza de Sania Teresa.

A la hora de cerrar nuestra edición se están reuniendo los concejales para celebrar pleno.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

La Brigada Sanitaria ha salido hoy para el pueblo de Papatrigo con objeto de practicar desinfecciones

SE ARRIENDA de pastos y labor la dehesa de «La Serna». Razón en la misma.

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Bernardino Jiménez, de herida en la región frontal y Braulio González de lesiones en la mano izquierda.

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

ARRESTADO

El vecino de Villarejo del Valle Isaac del Arco Agustino, ha ingresado en esta prisión con el fin de cumplir un arresto de dos meses que por el delito de lesiones le fué impuesto por esta Audiencia.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. — C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables).

Museo de la Catedral. — Plaza del mismo nombre. (Interior del edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado, bajo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepte el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita Romualda Luengo Nieto. Sus condiciones de simpatía y bondad hacen que su recuerdo perdure en la memoria de cuantos la trataron.

En estos días se recuerda el fallecimiento del aventajado alumno de la Facultad de Medicina Emilio Martín Guerras, quien hace un año dejó de existir en la villa de Horcajada. Fué muy querido de sus profesores por sus dotes de aplicación y talento.

Hace dos años murió D. Zacarías Martín Romo, persona muy querida en la localidad.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Dolores Aja y Cuero madre del ilustrado inventor de esta sucursal del Banco de España y particular amigo nuestro D. Julio Manteca.

A todas las respectivas familias de los finados renovamos nuestro más sentido pésame.

Funerales

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de la Santa solemnidad funerales en sufragio del alma del joven Carmelo Daniel Yáñez, hijo del acreditado industrial de esta plaza D. Baltasar.

También en la iglesia de San Pedro se ha celebrado otro funeral en memoria de D. Nicanor San Segundo Galindo.

A dichos actos ha asistido numerosa concurrencia.

Renovamos a las respectivas familias de los finados el testimonio de nuestro pésame.

Natalicio

En Segovia ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa del industrial de aquella localidad D. Bonifacio Jiménez (nacida María Cinta Martín Mangrané).

Enhorabuena.

Enfermos

Se halla gravemente enfermo, hasta el extremo de haberle sido administrados los últimos Sacramentos, el cura párroco de Nariillos de San Leonardo, D. Tomás Muñoz.

También se encuentra enferma la ilustrada maestra nacional doña Asunción Sandino, tía de la cetosa auxiliar de es esta Prisión provincial, doña Matilde Sandino.

Deseamos el alivio de los pacientes.

Viajeros

Se ha reintegrado a su destino después de haber prestado sus servicios como suplente en la estafeta de Las Navas el oficial de Correos D. Cecilio Ferrero.

Después de pasar una temporada en Guisando (Sierra de Gredos) ha salido para asistir al Congreso de Farmacólogos alemanes de Kohenigsberg llevando la representación de la Facultad de Medicina de Zaragoza, nuestro buen amigo y paisano el catedrático de aquella Facultad Dr. D. Benigno Lorenzo Velazquez acompañado de su señora e hijo.

Regresaron con toda felicidad del viaje que hicieron a Pedro Bernardo, con motivo de la inauguración de un Centro Teográfico, los dignísimos jefes y oficiales de este centro provincial, quienes se muestran muy agradecidos a las atenciones que todos tuvieron con ellos en el simpático pueblo.

Han llegado: De Madrid, D. Ricardo Hernández con su esposa, e hija Carmen, con objeto de pasar unos días al lado de sus hermanos los señores de Hernández.

Han salido: Para la dehesa de Penarros don de se encuentran pasando el verano, nuestros particulares amigos el capitán de Intendencia D. Pelegrín Irujo con su hermano político el funcionario del Banco Central de Madrid D. Dámaso G. Castresena. — Para Melilla saldrá mañana el teniente de Intendencia D. Manuel Vazquez con su joven y distinguida esposa.

LA SITUACION DE LOS LABRADORES

Los labradores del partido de Arévalo han elevado al señor Presidente del Consejo de Ministros la siguiente instancia:

Excmo. Señor:

Los que suscriben, labradores, en representación de los que residen en el partido judicial de Arévalo, acuden a V. E. en demanda de justicia y con el máximo respeto exponen: Que la situación económica de los cultivadores del agro, crítica desde hace años por el olvido y desamparo en que fueron tenidos por los Poderes públicos, es verdaderamente desesperada en los días que corren, efecto de la depreciación que en los mercados sufre el principal de los productos nacionales, el trigo, que no obstante las disposiciones del Gobierno, se cotiza muy por bajo de la tasa mínima fijada.

El labrador necesitado en esta época más que en ninguna otra de vender sus productos a fin de pagar los crecidos gastos que la recolección origina y hacer frente a las obligaciones contraídas durante el año y cuyo vencimiento es costumbre ser fijado para el mes próximo. El usurero y el intermediario que conocen la necesidad del labriego y que viven de ella, se confabulan en estas horas de agobio, dolorosamente, y se niegan a comprar trigo sin perjuicio de hacer cerio subrepticamente a un precio bastante inferior al de la tasa: el día del vencimiento de la obligación, se lanzarán como aves de rapaña sobre el obligado, y la ejecución, con su secuela de embargos, depósitos, etc., etc., será la ruina inevitable y definitiva de miles de familias que al presente fecundan la tierra con su trabajo.

El labrador, pues, se encuentra ante el dilema de, o vender el trigo a un precio notoriamente inferior al coste de producción, o será llevado al Juzgado por moroso: uno y otro tienen como corolario obligado, su ruina y con ella, la de la Patria, pues no ha de olvidarse que la agrícola, es la más numerosa de las clases sociales.

El Gobierno, ante la crítica situación porque el cultivador atraviesa, no puede permanecer inactivo. La moral, el derecho y el cumplimiento de la más augusta de las funciones que le están encomendadas, la de velar por la paz espiritual y material de los gobernados, le ponen en el imperioso e ineludible deber de intervenir. La estricta observancia de la tasa del trigo, no es factible obtenerla con apremios de tiempo: es, en consecuencia, necesaria otra disposición accidental que ponga a los labradores a cubierto de la amenaza que hoy sobre ellos se cierne, y que no puede ser otra, que la de dar valor y eficacia a los pagos u ofrecimientos de pagos, hechos en trigo, hasta tanto que en el mercado este cereal alcance el precio que la ley le tiene asignado.

Además del trigo, base del cultivo en Castilla, el labrador recolecta diversos cereales y leguminosas, que, a excepción del garbanzo y la lenteja, se utilizan para pienso de los ganados. Nada se habría obtenido, si el alza que el trigo ha de alcanzar hasta coitizar se a precio de tasa, se neutraliza con una baja en la cebada, algarrobas, etc., etc.

La importancia del maíz, bajará automáticamente éstos, y la realidad de la tasa de aquél no bastará a solventar la crítica situación económica del labriego, que a pesar de los desengaños sufridos, confía en la actuación del Gobierno de S. M. del que solo demanda justicia.

Por lo expuesto Los que suscriben, en la representación que ostentan, solicitan del Gobierno:

Primero Que se prohíba la importación del maíz.

Segundo Que se autorice a los labradores en tanto se cotice el trigo a precio de tasa en los mercados, a realizar el pago de las deudas contraídas y toda clase de contribuciones e impuestos, con el cereal dicho valorado al precio que la ley fija como mínimo.

Tercero Que se cree el ministerio de Agricultura y se incorporen al mismo, cuantos organismos llenen alguna función relacionada con la tierra o con sus cultivos.

Avila 28 de agosto de 1936

Excmo. Señor.

De la capital

Un niño atropellado por un automóvil

Ayer tarde cuando nuestro periódico había entrado en máquina, ocurrió un sensible accidente que por fortuna no tuvo la gravedad que en un principio se temió.

Por la carretera de Madrid marchaba el automóvil de la matrícula de Madrid número 34.736 conducido por su dueño.

De pronto, salió de su domicilio el niño de tres años Carlos San Segundo Martín, metiéndose materialmente debajo del coche, sin que dicho señor pudiera evitarlo.

Conducido el pequeño a la clínica de la Cruz Roja, se le apreciaron heridas, leves por fortuna.

Después de curado pasó a su domicilio.

Exceso de velocidad

Con dirección a la estación iba con excesiva velocidad el automóvil de la matrícula de Madrid número 20.597, que era ocupado por un tal Marazuela y otro individuo cuyo nombre se ignora.

Debido a la excesiva marcha el vehículo penetró en la acera, derribando al industrial Sr. Heras y a varios niños que le acompañaban, así como también las sillas en que se hallaban sentados.

El hecho ha sido denunciado a las autoridades.

Amenazas

Deogracias Hernández, ha denunciado que al pasar por la plaza de la Constitución fué objeto de amenazas por parte de Tirso Iglesias.

De la provincia

Tomasa Izquierdo Alfa, de 69 años, vecina de Cebrenos, denunció a la Guardia civil de aquel puesto, que de un baul que tiene en su casa le habían sustraído 1200 pesetas, sin que pudiera precisar sospechas de nadie.

Hechas las oportunas pesquisas no dieron resultado alguno, poniéndose el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

En San Bartolomé de Pinares fué recogido un niño extraviado que dijo llamarse Antonio Rosado Bermejo y tener 9 años de edad.

Mas tarde fué reconocido por Juan Bermejo Reviejo ffo suyo, pudiéndose comprobar que es hijo del vecino de esta capital Emilio Rosado Llamas, manifestando el niño que había huido de su casa por los malos tratos que le infería su padre y ante la amenaza de éste de recluirlo en un asilo.

Por intento de robo fué detenida y puesta a disposición del Juez municipal de Madrid la vecina del mismo pueblo Juana Jiménez del Campo, de 36 años, que fué sorprendida saltando las tapias del corral de su vecino Juan del Bosque, en cuya casa fué hallada poco después oculta en un pajar tras de haber violentado varias puertas y cerraduras.

En el monte denominado Trampalones, propiedad del Asocio y sito en término municipal de Navaluenga, se inició un incendio que gracias a la oportuna intervención de la Guardia civil y de varios obreros y resineros, pudo localizarse al poco tiempo. Las pérdidas ascienden a unas 4.000 pesetas.

También en el monte número 95 del catálogo de propios de San Juan de la Nava se declaró otro incendio que a pesar de los esfuerzos de la Guardia civil y varios vecinos se reprodujo varias veces ocasionando pérdidas por valor de 1.500 pesetas. Se ignoran las causas del siniestro, practicándose las oportunas averiguaciones por si hubiera sido intencionado.

Madrid 28 4,30 tarde
De nuestro servicio especial

(Por teléfono)

La Bolsa

La cotización alcanzada hoy en la Bolsa por las principales divisas extranjeras ha sido la siguiente: Francos, 37,00 pesetas; libras esterlinas, 45,78 y dólares, 9,395.

El autogiro «Cierva» detenido por falta de gasolina

El autogiro «Cierva» que salió esta mañana de Burgos con dirección a Madrid, ha tenido que aterrizar por falta de gasolina en un pueblecito de la Sierra.

D. Ricardo Cierva, hermano del inventor del autogiro, ha salido en automóvil para llevar gasolina suficiente.

Se cree que a última hora de la tarde llegará a Madrid el aparato.

El nuevo embajador de los Estados Unidos

Procedente de Santander ha llegado a Madrid el nuevo embajador de los Estados Unidos en España, general Davis, a quien acompañaba el ministro de Estado, duque de Alba.

El general Davis permanecerá en Madrid durante varios días.

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que seguía reinando la mayor tranquilidad en toda España y que no tenía nada de particular que referir, referente a su departamento.

También les comunicó que mañana regresará a Madrid el general Berenguer, con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará por la tarde.

Solemne procesión religiosa

Para el día 7 del próximo mes de septiembre está proyectada en Madrid una solemnisima procesión religiosa, en la que figurará la imagen de la Virgen de la Almudena, patrona de Madrid y sumamente venerada en la Corte.

A esta procesión asistirán todas las autoridades, Congregaciones y personalidades destacadas de Madrid.

También asistirá la Diputación provincial con maceros y carroza de respeto.

El Centenario de San Agustín en el Monasterio de El Escorial

Se recibe noticias de El Escorial diciundo que a las siete de la mañana ha llegado el tren que conducía al Infante don Jaime.

Fué recibido el Infante en la estación por las autoridades de El Escorial, representación de la Comunidad de los Agustinos, y por todas las personas que integran la colonia veraniega.

Después de la llegada del Infante continuaron con el mismo esplendor con que han venido desarrollandose días pasados, los festejos religiosos organizados con motivo del centenario de San Agustín.

La iglesia del Monasterio se vió repleta de público integrado por

los naturales de El Escorial y por los numerosos veraneantes.

Se celebró una muy solemne misa de pontifical a la que asistió el infante rodeado de las autoridades.

Ofició la misma el Padre Bernardo, Obispo de Málaga, y terminada esta, subió al púlpito el señor Arzobispo de Burgos que pronunció un elocuentísimo discurso en el que trazó magistralmente el pangeirico del sabio y venerado Padre de la iglesia, San Agustín.

Terminada la misa se celebró un almuerzo que fué presidido por Su Alteza.

Las fiestas están resultando brillantísimas.

El Infante Don Jaime se ha mostrado satisfichísimo tanto del recibimiento que se le ha tributado como de los actos realizados.

El Congreso Internacional de Bruselas

Ha salido para Bruselas, para representar al Cardenal Primado en el Congreso Internacional de Prensa Católica que se celebrará en la capital de Bélgica, el director de la revista «Ora et Labora», don Ildefonso Montero.

Concurso de aviación

«El Diario del Ejército» publica una disposición convocando a nuevo concurso de especializados en motores de aeroplanos.

El curso a que esta disposición convoca dará comienzo en Cuatro Vientos el día 7 de mayo de 1931 y terminará el 20 de diciembre del mismo año.

Prácticas de montaña

También anuncia para el próximo octubre el mismo órgano del Ejército, un concurso de estudios técnicos y prácticos de montaña, que tendrá por principal finalidad difundir entre los oficiales la unidad y la disciplina en esta clase de ejercicios.

BARCELONA

Festejos a bordo de un buque extranjero

El comandante del crucero americano «Chester», que se halla des de hace varios días anclado en este puerto, ha dado las gracias a las autoridades locales por los agasajos de que han sido objeto la oficialidad y tripulación del buque y de las que se muestran sumamente satisfechos.

También ha invitado el referido comandante a las autoridades y principales personalidades a un banquete que, acompañado de otros varios festejos, se celebrarán a bordo del buque.

El proceso Serrán

El juez especial Sr. Alarcón que interviene en el proceso seguido contra el ex gber. ador civil señor Serrán, ha dado por terminadas sus actuaciones en esta localidad.

¡No era «Pamplinas»!

Esta mañana visitaron unos ingleses el edificio del Ayuntamiento.

El público creyendo que se trataba del célebre actor de la pantalla Buster Keaton, vulgarmente conocido por «Pamplinas», y de su esposa, que actualmente se encuentran en España, se estacionó en gran número en la plaza existente delante de la Casa Consistorial con objeto de verlos a la salida.

Cuando salieron los ingleses referidos se comprobó, con la consiguiente decepción por parte de los reunidos, que no se trataba de los artistas mencionados sino de simples turistas, que se mostraban naturalmente muy sorprendidos por la expectación que habían despertado.

Prensa Asoc.aaa.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 28 de agosto de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	671,4	21,2	15,8	SSE	2	Despejado	»	Máx 31,0
12	670,8	30,6	20,2	SSE	1	Nuboso	»	
18	671,0	25,8	18,4	ONO	0	Idem	»	Mín. 18,2